

慷慨出借“投资款” “热心”网友是骗子

本报讯(记者 辛欣)市民常先生跟随陌生网友投资赚大钱,无奈有一笔资金不到位,对方听闻后“慷慨解囊”,大手一挥10万元借款迅速“到账”。可别高兴太早,这其实是电信诈骗圈套。5月22日,尖草坪警方通报了这起电信诈骗案件,提醒大家警惕电信诈骗新花样。

5月初,常先生在网上结识了一名陌生网友,对方自称掌握投资行业的

内幕消息,怂恿常先生一起投资发大财。点击对方发来的链接并注册投资账户后,常先生充值20万元“试水”,不料账户余额果然越涨越高。于是,他决定再投10万元进去,不过这笔钱不太凑手,一时无法到账。这时,那名网友“解囊相助”,随即把10万元如数打入常先生的投资账户,只需要他尽快归还现金即可。

看着投资账户里的数字,常先生

被利益冲昏头脑,从银行取现10万元归还网友后,还打算再投20万元。这时,不锈钢园区派出所民警接到这条反诈线索,立即上门进行劝阻。

经了解,常先生归还网友的现金,是对方专程派来的“车手”当面取走的,这是“线上诈骗+线下取钱”的行骗新花样,而“车手”就是专门负责取款、转移赃款,帮助诈骗团伙洗白赃款的“职业取款人”。

民警明确告诉常先生,所谓的投资账户是虚拟的,余额再多也只是数字,并向他讲解了诈骗分子的惯用手段。从账户操作取现失败后,常先生幡然醒悟。

随后,民警立即开展止损工作,同时深挖线索实施抓捕,将从河南焦作来并找常先生取钱的“车手”郭某抓获。目前,嫌疑人郭某已被移交南寨责任区刑警队处理。



5月21日,郝庄派出所联合市强制隔离戒毒所、迎泽区社区戒毒社区康复服务中心,在双塔公园开展禁毒宣传活动。民警和禁毒社工通过毒品仿真模型,向人们介绍常见毒品的种类、特征,提升大家识毒拒毒能力。辛欣 摄

民警进校园 宣讲禁毒知识

本报讯(记者 刘友旺)5月21日,公安小店分局联合小店区戒毒社区康复中心,在晋阳学堂实验学校开展“无毒青春 健康人生”禁毒宣讲会,进一步增强青少年识毒防毒拒毒意识和能力。

“新型毒品层出不穷、种类繁多,具有诱惑性和隐蔽性,它们很可能被伪装成跳跳糖、棒棒糖、奶茶、果冻、巧克力”“大家一定不能随意接受陌生人给的任何物品,尤其是可食用性的”……活动中,民警用通俗易懂的语言向学生阐述毒品对社会、家庭以及个人带来的危害,重点讲解了“聪

明药”“减肥药”“笑气”“电子烟”等常见新型毒品的危害及其善于伪装的特性。

根据学生的年龄特点和行为习惯,民警、禁毒社工面对面引导大家切实做到拒烟拒酒、远离娱乐场所、慎重交友,树立正确的人生观和价值观。

在展示环节,民警通过逼真的毒品仿真模型,向师生们介绍了当下常见的新型毒品,一一揭示了毒品的各种伪装手段,警示青少年做到不猎奇、不跟风、不沾染,坚决向毒品说“不”。

盗窃电动车

男子悔不当初

本报讯(记者 辛欣)“我家孩子还不到一岁,是我干了糊涂事儿,害了娃娃……”男青年赵某因盗窃电动自行车落网,面对民警的讯问表示悔不当初。5月21日,迎泽警方通报,赵某因涉嫌盗窃已被文庙派出所刑事拘留。

5月6日,辖区居民小刘向文庙派出所求助,称其停放在小区楼下的电动自行车不见了。民警随即展开调查,通过公共视频锁定了一名可疑男青年。视频画面中,男青年骑着电动自行车在深夜的街头徘徊,盯上小刘未上锁的电动自行车后,上前推走车子并藏匿起来,然后返回现场骑上自己的电动自行车逃之夭夭。

经进一步侦查,民警于5月9日将嫌疑男子赵某抓获。面对讯问,赵

某泣不成声。原来,赵某的孩子才两个多月大。他原本在一家服装店打工,因生意不景气,收入没保障便索性辞职。家里孩子嗷嗷待哺,妻子在家看孩子也没有收入,为了养家糊口,赵某开始送外卖。

在一次送餐途中,赵某路遇一辆未上锁的电动自行车,盗走卖了500元。尝到甜头后,他开始有意无意在街头踅摸没上锁的电动自行车行窃,一个月来接连得手4辆车子,并将销赃所得的1000元全部交给不知情的妻子贴补家用。

民警严厉训斥懊悔不已的赵某,告诉他生活的困境从不是违法犯罪的借口,只有坚守法律底线,勇于直面生活难题,才能守护住家庭的幸福。

屏蔽定位系统

本报讯(记者 张晋峰)货车司机屏蔽卫星定位系统信号,企图逃避监管,但被高速交警发现,受到处罚。5月22日,山西高速交警二支队介绍了相关情况。

5月16日,高速二支队三大队民警,在辖区开展货运车辆专项检查时,发现一辆货车的卫星定位系统显示“离线”状态。司机声称设备发生故障,准备回去修理,但交警却在车内发现一个遥控器,按一下车载卫星定位立刻显示“在线”状态,再按一下又是“离线”状态。眼看露了馅,司机只得承认自己改装屏蔽卫星定位系

逃避监管受罚

统的违法行为。最终,交警依法对司机作出罚款200元的处罚,并责令其将系统恢复正常。

交警介绍,车载GPS系统作为智能交通管理的关键组成部分,可实时监测车辆速度、行驶路线、驾驶时长等数据,是防范超速、疲劳驾驶及追踪事故责任的重要技术手段。近年来,多起重特大交通事故调查显示,擅自关闭定位装置是导致监管失效、肇事逃逸等问题的直接诱因之一。GPS装置不仅是监管工具,更是守护生命的“安全哨兵”,请大家切莫心怀侥幸,为图一时“方便”,将安全置于脑后。

强行变道撞车

本报讯(记者 张晋峰)眼看就要错过匝道口,于是从左侧第一车道强行向右变道,导致后方车辆避让不及,引发事故。事故造成两车不同程度受损,后车司机受轻微伤。高速交警认定,黄某负事故全部责任。

5月5日下午4时,青兰高速一匝道口附近路段发生两车相撞事故。事发时,男子黄某发现自己马上就要

错过匝道口,于是从左侧第一车道强行向右变道,导致后方车辆避让不及,引发事故。事故造成两车不同程度受损,后车司机受轻微伤。高速交警认定,黄某负事故全部责任。

高速交警提醒,在高速公路错过或即将错过匝道口时,千万不能急停猛拐,更不能停车倒车,而应继续直行到下一出口调整行驶方向。

大巴途中抛锚

本报讯(记者 张晋峰)一辆拉载着43名乘客的大巴车,在太佳高速太原方向抛锚。接到报警,高速交警紧急出动,转运乘客,确保了大家的安全。5月21日,山西高速交警一支队通报相关情况,并就发现此类问题后正确的应对方法,向大家发出提示。

5月19日晚9时许,高速一支队十一大队接到报警称,一辆大巴车在太佳高速公路抛锚。满载乘客的大巴车被困高速公路,非常危险。交警

很快赶到现场,经了解到大巴车上载有43名乘客,因发动机温度过高抛锚。随后,交警将全体乘客引导至护栏外安全区域,一边安抚大家情绪,一边联系转运及救援车辆。很快,转运车辆、救援车辆陆续到达现场,43名乘客全部安全转运。

高速交警提醒,车辆在高速公路发生故障或事故后,一定要牢记“车靠边、人撤离、即报警”的原则,千万不能在车上或车辆附近逗留。

女子被锁卧室

本报讯(记者 刘友旺)一名女子到卧室的阳台上晾衣服时,不慎将自己反锁在卧室里。令人揪心的是,灶台上还炖着鸡汤。5月20日深夜,公安杏花岭分局鼓楼派出所民警及时到场将女子救出,并消除了安全隐患。

当晚10时50分许,鼓楼派出所综合指挥室接到热心群众王女士报警,称在柳北某小区有一名女子被反锁在家中,请求民警前往救助。接警后,值班民警李沁康带领辅警王杰、贡伟迅速赶到现场,发现一栋楼上有

民警及时救助

人在窗户边大喊大叫。确定具体楼层和门牌后,民警迅速冲到了5楼,隔着防盗门与屋内女子高声交谈,得知她被反锁在卧室里,而灶台上还炖着一锅鸡汤。经沟通,民警迅速联系开锁公司员工赶来。

打开防盗门,民警感受到屋内热气腾腾,赶紧跑到厨房关闭燃气灶。当时,鸡汤已快被烧干。随后,民警打开卧室门,帮助女子脱困。原来,女子去阳台晾衣服,随手关上了卧室门,不想因门锁损坏把自己反锁在了里面。